
☆ 確率の求め⽅（さいころ）☆ 確率の求め⽅（さいころ）

〈例題〉〈例題〉 さいころを投げて４以上の⽬が出る確率を求めなさい。さいころを投げて４以上の⽬が出る確率を求めなさい。

〈例題〉〈例題〉

４以上の⽬ ３通り４以上の⽬ ３通りすべての⽬ ６通り ,すべての⽬ ６通り ,

nn == 66  ,,   aa == 33

pp == == ==aa

nn
33
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⼤, ⼩ ２つのさいころを同時に投げるとき, 次の確率を求めなさい。⼤, ⼩ ２つのさいころを同時に投げるとき, 次の確率を求めなさい。

出る⽬の和が８になる確率出る⽬の和が８になる確率(1)(1)

すべての⽬ ３６通りすべての⽬ ３６通り

和が８になる ５通り和が８になる ５通り

nn == 3636  ,,   aa == 55

pp == ==aa

nn
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出る⽬の積が偶数になる確率出る⽬の積が偶数になる確率(2)(2)

{{偶偶数数・・・・・・２２,,４４,,６６
奇奇数数・・・・・・１１,,３３,,５５同

同じじ個個数数

偶偶数数××偶偶数数＝＝偶偶数数：：９９通通りり
奇奇数数××偶偶数数＝＝偶偶数数：：９９通通りり
偶偶数数××奇奇数数＝＝偶偶数数：：９９通通りり
奇奇数数××奇奇数数＝＝奇奇数数：：９９通通りり

                                                                                                

  

  

  

  

nn == 3636((44))  ,,   aa == 99((11))

pp == == ==aa
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99((11))

3636((44))
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デジタル板書データ（youtube動画）デジタル板書データ（youtube動画）

『確率（さいころ）』『確率（さいころ）』

動画QRコード動画QRコード



11 ささいいこころろをを 1  1 つつ投投げげるるとときき, , 次次のの問問いいにに答答ええななささいい。。

7 の倍数の⽬がでる確率を求めなさい。7 の倍数の⽬がでる確率を求めなさい。(3)(3)

起こりうるすべての場合は何通りか答えなさい。起こりうるすべての場合は何通りか答えなさい。(1)(1)

奇数の⽬が出る確率を求めなさい。奇数の⽬が出る確率を求めなさい。(4)(4)

5 以上の⽬が出る確率を求めなさい。5 以上の⽬が出る確率を求めなさい。(5)(5)

2 以上の⽬が出ない確率を求めなさい。2 以上の⽬が出ない確率を求めなさい。(6)(6)

2 の⽬が出る確率を求めなさい。2 の⽬が出る確率を求めなさい。(2)(2)

22  ⼤⼩ 2 つのさいころを同時になるとき, 次の問いに答えなさい。 ⼤⼩ 2 つのさいころを同時になるとき, 次の問いに答えなさい。

出た⽬の数の和が 6 になる確率を求めなさい。出た⽬の数の和が 6 になる確率を求めなさい。(1)(1)

出た⽬の数の積が奇数になる確率を求めなさい。出た⽬の数の積が奇数になる確率を求めなさい。(2)(2)

出た⽬の和が 3 以下にならない確率を求めなさい。出た⽬の和が 3 以下にならない確率を求めなさい。(3)(3)



33   ⼤⼤⼩⼩ 2  2 つつののささいいこころろをを同同時時にに投投げげるるとときき, , ⼤⼤ききいいささいいこころろのの出出たた⽬⽬をを  aa  , , ⼩⼩ささいいささいいこころろのの出出たた⽬⽬
をを  bb  ととすするる。。ここののとときき, , 次次のの各各問問いいにに答答ええななささいい。。

(2)(2) 点点  ((  aa  ,,   bb  ))  がが直直線線  yy == −− xx ++ 66  上上ににああるる確確率率をを求求めめななささいい。。11
33

(1)(1) 点点  ((  aa  ,,   bb  ))  がが直直線線  yy == xx  上上ににああるる確確率率をを求求めめななささいい。。

44   右右のの図図ののよよううなな  正正⽅⽅形形 ABCD  ABCD ががあありり, , 頂頂点点 A  A にに 1  1 つつ⽯⽯をを置置くく。。2 2 つつ
ののささいいこころろをを投投げげ, , 出出たた⽬⽬のの数数のの和和とと同同じじ数数だだけけ, , 頂頂点点AAにに置置いいたた⽯⽯をを B B

 →C → D → A →C → D → A・・・・・・のの順順にに⽮⽮印印のの向向ききにに動動かかすすととすするる。。ここののとときき, , 次次のの
各各問問いいにに答答ええななささいい。。

⽯がちょうど⼀周して点 A にとまる確率を求めなさい。⽯がちょうど⼀周して点 A にとまる確率を求めなさい。(1)(1)

⽯が点 C にとまる確率を求めなさい。⽯が点 C にとまる確率を求めなさい。(2)(2)

55   1 1 つつののささいいこころろをを 2  2 回回投投げげ, 1 , 1 回回⽬⽬にに出出たた⽬⽬のの数数をを  aa  , 2 , 2 回回⽬⽬にに
出出たた⽬⽬のの数数をを  bb  ととしし, 2 , 2 点点 A  A ((  aa  ,,   00  )), B , B ((  00  ,,   bb  ))  ををととるる。。ここののとときき, , 

△OAB△OABのの⾯⾯積積がが 3  3 以以上上ににななるる確確率率をを求求めめななささいい。。


